	Дневна припрема наставника

	Датум: 

	Основна школа: 

	Наставник : 

	Наставна тема:
	1. Жива и нежива природа

	Наставна јединица:
	У води и око ње

	 Редни број часа:
	29.
	Тип часа:
	обрада

	 Стандарди:
	1ПД.1.1.6.  разликује станишта према условима живота и живим бићима у њима

	 Облик рада:
	фронтални, индивидуални

	 Наставне методе:
	вербална, илустративна, самосталан рад ученика

	Наставна средства:
	Комјутер, видео пројектор, листић, уџбеник, радна свеска

	 Корелација:
	ликовна култура, музичка култура, српски језик

	 Циљ и задаци часа:
	- Деца систематизују и допуњују знања о биљкама и животињама које живе у води и око ње;

 - Уочавају сличности и разлике између  живог света у води и око ње;

 - Закључују да се животиње ових станишта крећу на врло различите начине;

 - Разумеју значај заштите водених животних заједница. 



	ТОК ЧАСА:

	МОТИВАЦИОНА ПРИПРЕМА:

· Гледамо видео клип „Жаба чита новине“

· Где живи жаба? Од кога се жаба плаши? Због чега? Објасни.                

ГЛАВНИ ДЕО ЧАСА - АКТИВНОСТИ:

· Делимо листић
· Ученици посматрају презентацију, уочавају и именују живи свет у води, разликују биљке и животиње, уочавају посебности становника око воде и у њој.

· Док тече презентација о свакој врсти по неко онјашњење и питање.

· Ученици посматрају листић и самостално раде на задацима. У правоугаонике треба да упишу живи свет у води и око ње. 
· Повратна информација
· Ако желиш да знаш више...
                               ЗАНИМЉИВИ ТЕКСТОВИ О ЖИВОТИЊАМА БАРЕ

Како лисица пеца

Знате ли како лисица пеца и како хвата жабе? Па, једноставно. Онако лукава, мирно седа поред обале баре или потока и прави се потпуно незаинтересована за све око себе. Изгледа толико немарно, као да не примећује да јој је реп упао у воду. Неопрезне жабе тада привуче светлуцање нечег меканог и црвенкастог, па брже-боље полете да виде шта је то. Тета лији тад не преостаје ништа друго, већ да их мирно скине с репа и поједе. Ето тако, без икаквог напора, лукава лисица долази до укусног залогаја – до малих радозналих жабица.

Ан-Мари Далме
Први кораци и прво купање

Иако су се испилели пре само једног дана, пачићи су, предвођени својом мамом дивљом патком, већ обишли баре.

Како су само била слатка и смешна та мала створења! На ножицама су имала пловне кожице, па су им зато први кораци изгледали несигурни и трапави.

Када су стигли до обале, сви су скочили у воду без оклевања и премишљања. Пљус! Каквог ли изненађења! Пачићи су од првог трена одлично пливали – без лекција или упозорења, као да су шампиони!

Ан-Мари Далме
Толики гладни пачићи

Пачићи са баре, који су се испилели пре неколико дана, већ су порасли. Ове мекане мале жуте лоптице гегају се кроз барску траву, купају се у бари, пливају као прави шампиони, али, што је најчудније, не престају да једу од јутра до мрака.

Не верујем да би вам се допала њихова храна, но ипак, погледајмо шта се то толико свидело овим малим пловушама, шта то тако пажљиво траже. 

Највише од свега воле да једу свеже слатководне рибице, које сигурним замасима кљунова извлаче из муљевитог барског дна. 

Свиђа им се барска трава, јер је сочна и свежа. И пуноглавци су малим пачићима укусан залогај. Понекад, али само понекад, пачићи успеју да ухвате и неку жабицу у скоку.

О, колико само могућности пружа ова бара! Ту су и ситни комарци, којима се понекад, док лете, насмеши срећа, па утекну прождрљивим малишанима. А понека лења жаба, уснула на листу локвања, могла би због неопрезности да постане укусан пачји залогај. Из јеловника нису изузети ни вилински коњици, који застају да се одморе после превртања у ваздуху. А кад падне киша, појаве се и пужеви. Е па, пачићи, навалите, и пријатно!

Ан-Мари Далме
Лепа пловећа гнезда

Пловећа кућица, гнездо направљено на води! Ко ли је дошао на ту идеју? Нико други до једна лепа барска птица, ћубасти гњурац! То је врста патке дугог танког врата, с пернатом ћубицом.

Ево како је један пар ћубастих гњураца направио своје гнездо: заједно су сакупили безброј парчића рогоза, трске и других барских трава и ставили их једне на друге, направивши тако пловећи сплав на који је, затим, женка положила бело-плава јаја. Легла је преко њих, мирна и задовољна, и уживала у благом таласању воде.

Ан-Мари Далме
Жабе

Жабе живе на скоро свим местима на свету. Нема их једино на Јужном полу. Најчешће живе у води, а једна врста жаба живи и на дрвећу. Највећа жаба живи у Африци и дуга је 30cm (скоро као ваша рука од врха прстију до лакта). Најмања жаба на свету дугачка је само један центиметар. Жабе су одлични пливачи. По копну се крећу скакућући. Могу да направе веома дуг скок, али се ретко удаљавају од воде да им се не би исушила кожа. Хране се бубицама, црвима и пауцима. Храну лове тако што дугачки лепљив језик избацују из уста чим примете плен. Жабе не пију воду. Уносе је у тело преко коже.

Рода

Рода је птица селица и убраја се у највеће птице наших крајева. Дугонога је, дугачког врата и оштрог кљуна. Има одличан вид. Дугим кљуном спретно лови разне барске животиње, као што су рибе, жабе и ракови. Храни се и мишевима, пужевима и разним инсектима. Рода углавном спава стојећи на једној нози.

Постоје беле и црне роде, а обе врсте живе у нашим крајевима. Црне роде се тако зову, јер им је перје потпуно црно. Белим родама црна су само крила. 

Црне роде не живе у близини људских насеља, док беле роде често за место градње својих великих гнезда бирају димњаке на кућама. Људи верују да родино гнездо на крову доноси срећу. Роде граде гнезда користећи грање и земљу. Када на пролеће „долазе с југа“, мужјак роде се први враћа на њихово старо огњиште и поправља сва оштећења на гнезду, настала током зиме. Потом очекује своју женку. Повратак женке у њихово гнездо прославља се промуклим шиштањем и дугим клепетањем кљуновима. То је једини начин на који се роде оглашавају. Млада рода снесе једно, а старија три до четири јајета. Три месеца пошто се излегу, младе роде почињу да напуштају гнезда и да лете.
ЗАВРШНА АКТИВНОСТ:
· Ученици боје листић 

ДОМАЋИ ЗАДАТАК:

· Задатак у радној свесци  

 Запажања о часу:

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

     

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


